



Mass Schedule

MONDAY, October 12th, 2009

7:00 a.m. † Charlotte Dura (anniv.)
from daughter Evelyn & family

TUESDAY, October 13th

7:00 p.m. † Joseph Wallover
od family

WEDNESDAY, October 14th, St. Callistus I

7:00 a.m. † Joseph P. Midura
from Sandi & Gary Meshanko

THURSDAY, October 15th, St. Teresa of Jesus

7:00 a.m. † Edward J. Doroba
from Barbara Makowska

FRIDAY, October 16th, St. Hedwig

7:00 a.m. † In thanksgiving for prayers answered
from a parishioner

SATURDAY, October 17th, St. Ignatius of Antioch

7:00 a.m. † Edward J. Doroba
od Antoniego i Faustyny Bielskich

5:00 p.m. † Stanley Misiólek
from daughter Lillian Pierson & family

† Ted Tykarsky Jr.

from Sally Zajac

† Robert & Edward Blicharz

from Rosalie Blicharz

† Edward J. Doroba

from Irena Kuczykowska & family

† Mario Passolino

Teresa Wróbel

† Rev. Vincent Nebus

from Ethel Tykarsky

SANCTUARY CANDLE Church

In thanksgiving for prayers answered from a parishioner

† Ted Tykarski Jr. from wife Ethel, children
and grandchildren

† Susan Wucinski Keefe from sister Nancy

Chapel

† Joseph Wallover from family

† Grace Domanski from Eleanor Miron

SPECIAL PRAYER FOR THE MEN AND WOMEN IN THE MILITARY

Lord Jesus, we ask you to watch over our men and women who are serving in the military in Iraq, Afghanistan and throughout the world. We ask for your wisdom and peace for all the world leaders to end the fighting. We pray for your healing touch. AMEN




Mass Schedule

SUNDAY, October 18th, 29th, Sunday in Ordinary Time

8:00 a.m. † Stanisław i Anna Radgowski
od Teresy Zaleski

† Edward J. Doroba

od Józefa Markowskiego

† Tadeusz Sosnowski

od żony Anny

† Walenty i Marcyna Kania

od syna z żoną

† Kazimiera i Czesław Karwowski

od córki z rodziną

† Mieczysław Trzaska

od rodziny

9:30 a.m. Living & Deceased Members of
St. Hedwig's Parish Family

† Henry Krzewinski

from family

† Helen Bogdan O'Brien

from brothers & sisters

† Paul Kyselka

from Eileen & Chet Kulak

† Margaret Sidur

from mom & family

† Mary & John Swiniuch

from Katherine Wolak

† Vaclovas Semeta

from wife Monika & son Raymond

11:00 a.m. O zdrowie i błog. Boże dla Dawidka
z okazji pierwszych urodzin
od rodziców i chrzestnych

† Edward J. Doroba

od Anny Sosnowskiej

† Iwona Kulon

from Donald Brokate

and Anthony Rabara

† Mirosław i Mieczysław Józwiak

od siostry i córki

† Jadwiga i Antoni Galicki

od córek Barbary i Haliny

† Anna Szczepanik (2 rocz.)

od syna Józka z rodziną

MODLITWA W INTENCJI ŻOŁNIERZY

Pamiętajmy o naszych żołnierzach służących w Iraku i Afganistanie i nie tylko tam. Módlmy się o pokój w świecie i łaskę ukojenia bólu i smutku



dla tych, którzy stracili swoich najbliższych.



XXVIII NIEDZIELA ZWYKŁA – Mk 10,17-30: *Gdy Jezus wybierał się w drogę, przybiegł pewien człowiek i upadłszy przed Nim na kolana, pytał Go: Nauczycielu dobry, co mam czynić, aby osiągnąć życie wieczne? Jezus mu rzekł: Czemu nazywasz Mnie dobrym? Nikt nie jest dobry, tylko sam Bóg. Znasz przykazania: Nie zabijaj, nie cudzołóż, nie kradnij, nie zeznawaj fałszywie, nie oszukuj, czcij swego ojca i matkę. On Mu rzekł: Nauczycielu, wszystkiego tego przestrzegąłem od mojej młodości. Wtedy Jezus spojrział z miłością na niego i rzekł mu: Jednego ci brakuje. Idź, sprzedaj wszystko, co masz, i rozdaj ubogim, a będziesz miał skarb w niebie. Potem przyjdź i chodź za Mną. Lecz on spochmurniał na te słowa i odszedł zasmucony, miał bowiem wiele posiadłości. Wówczas Jezus spojrział wokół i rzekł do swoich uczniów: Jak trudno jest bogatym wejść do królestwa Bożego. Uczniowie zdumieni się na Jego słowa, lecz Jezus powtórnie rzekł im: Dzieci, jakże trudno wejść do królestwa Bożego. Łatwiej jest wielbłądowi przejść przez ucho igielne, niż bogatemu wejść do królestwa Bożego. A oni tym bardziej się dziwili i mówili między sobą: Któż więc może się zbawić? Jezus spojrział na nich i rzekł: U ludzi to niemożliwe, ale nie u Boga; bo u Boga wszystko jest możliwe. Wtedy Piotr zaczął mówić do Niego: Oto my opuściliśmy wszystko i poszliśmy za Tobą. Jezus odpowiedział: Zaprawdę, powiadam wam: Nikt nie opuszcza domu, braci, sióstr, matki, ojca, dzieci i pól z powodu Ewangelii, żeby nie otrzymał stokroć więcej teraz, w tym czasie, domów, braci, sióstr, matek, dzieci i pól, wśród prześladowań, a życia wiecznego w czasie przyszłym.*

Zdarza się dość często, że ludzie sprzedają wszystko, co tylko mogą i mają, i wyjeżdżają daleko – w poszukiwaniu bogatszego życia. Jednym się udaje, inni są zawiedzeni. Jedni dorabiają się majątku – a inni pozostają ubodzy. Zdarza się jednak i tak, że ktoś nagle, w jednym momencie, dostrzega inną opcję życia. Sprzedaje lub rozdaje wszystko, co ma i... podąża za Chrystusem ubogim. Niezmiernie rzadko się to zdarza. Zazwyczaj jest tak, że ów zapal dobrowolnego ogołocenia się ze wszystkiego towarzyszy powołanemu na początku, ale już po roku na nowo gromadzi wszelkie dobra. Propozycję pójścia za Chrystusem otrzymał ewangeliczny młodzieniec. Trzeba jednak dodać, że poszukiwał sensu życia. Pragnął dokonać wyboru – chciał osiągnąć życie wieczne. Chrystus udzielił mu rady, ale ów nie skorzystał. Gdyby ktoś z nas znalazł się w sytuacji tego młodego człowieka – jakiego dokonałby wyboru? Wybór należy zawsze do człowieka. Nikogo nie można przymusić do wybrania życia w ubóstwie, w czystości, w posłuszeństwie. To jest swego rodzaju dar, który można wypracować w sobie. W pewnym męskim zakonie młodzi bracia gorszyli się, że niektórzy starsi współpracownicy w swych celach mają radio i telewizor. Nie mogli zrozumieć, że niektórym trudno jest chodzić do salki telewizyjnej, aby zobaczyć, co się dzieje na świecie. Minęło kilkanaście lat i nastąpiła epoka Internetu. Część z tych, którzy wówczas gorszyli się posiadaniem odbiornika TV, mają w swych pokojach dostęp do sieci. Przyszli młodzi do seminarium, którzy są zdziwieni, że nie wszyscy mają w swych pokojach komputer i dostęp do Internetu. Czasy się zmieniają, a my wraz z nimi. Najważniejsze jest to, aby pozostać sobą i dbać o mądrość będącą cennym skarbem, który otrzymujemy od Boga. Prawdziwa mądrość to umiejętność zobaczenia i ocenienia siebie w relacji do Boga i do człowieka. To wielka łaska, którą możemy i powinniśmy sami rozwijać, czytając i rozważając słowo Boże. Tam znajdziemy wskazówki, jak żyć, aby dobrze przeżyć to życie i osiągnąć wieczne.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE

1. Choć 31. rocznica wyboru Jana Pawła II na Stolicę Piotrową przypada dopiero w piątek, 16 października, już dziś oddajemy hołd wielkiemu naszemu Rodakowi. Decyzją polskiego Parlamentu dzień 16 października jest w naszym kalendarzu Dniem Papieża Jana Pawła II. W ten sposób naród polski składa uznanie „największemu autorytetowi XX wieku, człowiekowi, który sięgając do źródeł chrześcijaństwa, uczył nas solidarności, odwagi i pokory, stanowczości i wyrozumiałości, mądrości...”. Nie ulega wątpliwości, że pontyfikat Jana Pawła II zmienił bieg dziejów świata w każdym jego wymiarze. Bogu dziękujemy za wieloletnią posługę Papieża – Polaka, za jego trwającą w nas katechezę, kiedy nasze serca ciągle uczył powtarzać: „Totus Tuus”! Jednocześnie prosimy o jego wstawiennictwo, byśmy na wytyczonej przez niego drodze wytrwali.

2. Choć kończy się dziś kolejny Tydzień Miłosierdzia, miejmy nadzieję, że nie pozostanie w nas jako okazjonalny gest. Ciągłe naśladowmy Boga – Ojca pełnego miłosierdzia. Miłosierdzie jest aktem religijnym, nie zwykłą filantropią. Święty Paweł Apostoł zbiórkę na rzecz ubogich nazywa wręcz „liturgią” (2 Kor 9,12). Warto zapamiętać też słowa świętego Jakuba: „Nad tym, który nie okazał miłosierdzia, odbywa się sąd bez miłosierdzia” (Jk 2,13).

3. W środę, 14 października, będziemy pamiętali o nauczycielach i wychowawcach, którzy obchodzą swoje doroczne święto. Wspierajmy ich naszą życzliwością, a przede wszystkim płynącą z serca gorącą modlitwą.

4. Przyszła niedziela jest Świątą Niedziela Misyjną i inauguruje Tydzień Misyjny w całym Kościele. Tacę tej niedzieli przeznaczymy na Papieskie Dzieła Misyjne. Gorąco polecam ofiarności Parafian!

W TYM TYGODNIU PATRONUJĄ NAM:

- 12 X – bł. Jan Beyzym (1850-1912), polski jezuita, „posługacz trędowatych” na Madagaskarze;
- 13 X – bł. Honorat Koźmiński (1829-1916), prezbiter, kapucyn, który powołał do życia wiele bezhabitowych zgromadzeń zakonnych, przeważnie żeńskich;
- 14 X – bł. Radzim Gaudenty (pomiędzy 960 a 970 – pomiędzy 1006 a 1020), przyrodni brat świętego Wojciecha, który razem z nim wstąpił do benedyktynów, razem z nim przybył do Polski, był świadkiem jego męczeństwa i został pierwszym arcybiskupem gnieźnieńskim;
- 15 X – św. Teresa od Jezusa (1515-1582), zakonnica i Doktor Kościoła, która zreformowała zakon karmelitański; była wielką mistyczką;
- 16 X – św. Jadwiga Śląska (1174 lub 1179-1243), żona Henryka I Brodatego, księcia Wrocławia, która po jego śmierci wstąpiła do klasztoru cysterek w Trzebnicy, gdzie zasłynęła z pobożności i czynów miłosierdzia;
- 17 X – św. Ignacy Antiocheński († około 117), uczeń świętego Jana Ewangelisty i następcą świętego Piotra na stolicy biskupiej w Antiochii (Syria); w czasie prześladowań za cesarza Trajana został uwięziony i skazany na śmierć; jest jednym z pierwszych Ojców Kościoła

NABOŻEŃSTWO RÓŻAŃCOWE – Miesiąc październik poświęcony jest Matce Bożej Różańcowej. W każdą środę w kościele o godz. 7:00 PM wieczorem odprawiane będzie nabożeństwo ku czci naszej Matki z wystawieniem Najświętszego Sakramentu Ołtarza i odmawianiem różańca. Serdecznie zapraszamy na spotkanie z Chrystusem utajonym pod postacią Chleba.

ODESZLI DO WIECZNOŚCI – Pamiętajmy w swoich modlitwach o naszych parafianach Ryszardzie Kochan i Edwardzie Krakowskim, którzy w zeszłym tygodniu odeszli do wieczności. Wieczny odpoczynek racz im dać Panie, a światłość wiekuista niechaj im świeci. Niech odpoczywają w pokoju wiecznym. Amen.

Weekly Collections

October 3rd & 4th, 2009

Weekly Collection	\$5,269.00
Maintenance	\$1,871.00

Czy możesz ofiarować na niedzielną tacę wartość ½ godz. swojej tygodniowej pracy?

Serdecznie Bóg zapłać za zrozumienie i Wasze ofiarne i dobre serca.

Could you please contribute a half hour of your weekly wage in your weekend offering?

God Bless you and thank you for your kind and generous hearts.

Please remember the Church of St. Hedwig in your will as a lasting and loving gift to your parish community! Thank You!!



Matthew Bogacz, S. Paul Bosse, Anna Burzawa, Valeria Chidzik, Stephie Cieszkowski, Rodger Cryan, Michael Czajkowski, Charlotte Dombrowski, Bartoszek Dudek, Julia Fennimore, Lillian Iatesta, Fr. Fred Jackiewicz, Catherine Jones, Ruth Kisielewski, Henrietta Kulak, John Kwoka, Alice S. Laird, Edward Laird, Sr., Helen Lewanowicz, Florence Mieszkowski, Joe Pasela, Dan Piestor, Anna Proniewski, Lottie Rak, Jean Sikorski, Bill Silvers, Kelly Ann Strycharz, Joseph Supel, Angelo Taglairino, Helen Wojciechowski, Helen Novak Wojciechowski, Katherine Wolak, Anna Wozniak, and Edlina Zuczek.

CATHOLIC WAR VETERANS

The Auxiliary of the Catholic War Veterans of Holy Cross Post 417, located at 301 Grand St. will hold their meeting on Tuesday, October 13, 2009 at 1:00 pm. All members are requested to attend.

KNIGHTS OF COLUMBUS

ST. HEDWIG'S COUNCIL # 7244

The Saint Hedwig's Knight of Columbus Council # 7244 will be conducting our annual **"ROSE SALE"** after all Masses during the weekend of October 17 and 18, 2009. Your continued generosity will help support the council's various activities in support of Respect for Life Programs. Please help, if you can.

XXVIII SUNDAY IN ORDINARY TIME

In today's first reading, Solomon discovers in the spirit of Wisdom an incomparable grace that relativizes all else in his life: power and riches, health and beauty all pale in comparison to her, he says. In today's Gospel, another man is offered the incomparable grace of following Jesus, of revaluing all that he has in light of this heavenly treasure. But sadly, he goes away, "for he had many possessions." Jesus' comment on the rich man's departure astounds the disciples. "How hard it is for those who have wealth to enter the kingdom of God!" he says. And when they ask him, "Who can be saved?" he tells them, "For human beings it is impossible, but not for God." There is a paradox in the words of Jesus. On the one hand, discipleship is a grace, impossible for human beings. On the other hand, it is a choice, a choice to accept the grace or not. So it is in Hebrews that the word of God, the call of Christ, is likened to a sharp two-edged sword. In biblical language, the sword is an instrument of judgment; it penetrates soul and spirit, joints and marrow, to see what is in our hearts.

OCTOBER DEVOTIONS

On **Wednesday** evenings, during the month of October, there will be recitation of the Rosary, Litany, Exposition of the Blessed Sacrament and Benediction at 7:00 pm in the Church.



ROSARY SOCIETY

Our Parish is celebrating the 100 year formation of the St. Hedwig's Rosary Society from 1909-2009. A memorial booklet is planned to honor as many past members as well as present members. If you would like to submit a past member of your family, please call president Harriet Warranis at 609-882-2772. We will celebrate this occasion at our Annual Christmas Wafer Dinner on Sunday, December 6, 2009, at 2:00 pm.

KÓŁKO RÓŻAŃCOWE

W tym roku nasza Parafia będzie obchodzić stulecie założenia Koła Różańcowego. Z tej okazji będzie wydana pamiątkowa książeczka, gdzie można wpisać

osoby które należały bądź należą do Różańca. Obchody zakończą się obiadem oplatkowym 6-go grudnia br. o godz. 2:00. Po więcej informacji proszę dzwonić do Harriet Warranis @ 609-882-2772.

OPEN HOUSE

Trenton Catholic Academy will hold its Fall Open House on Thursday, October 15, from 6:00 pm – 8:00 pm. For more information call 609-586-3705.

Notre Dame High School in Lawrenceville, NJ is hosting its annual Open House on Thursday evening, October 22nd at 7 pm. For further information, please call Peggy Miller, at 882-7900 ext. 139 or at www.ndnj.org.



Forty Hours Devotion will be held next weekend, Friday, Saturday and Sunday, October 16, 17 and 18. Rev. Stanley Jarosz of Holy Trinity Parish in Helmetta, NJ will be our guest speaker.

The schedule for this devotion is as follows:

On Friday, Mass at 7:00 am followed by all day Exposition and Adoration of the Blessed Sacrament until 6:00 pm in the Chapel. Vespers at 7:00 pm with a homily in Church.

On Saturday, Mass at 7:00 am followed by all day Exposition and Adoration of the Blessed Sacrament until 4:00 pm in the Chapel. After the 5:00 pm Mass there will be Exposition and Benediction in the church.

Sunday, after the 11:00 am Mass, Exposition and Adoration until 4:00 pm followed by Vespers. I am pleased that many priests from the Diocese of Trenton and other Dioceses accepted our invitation. Please come to pray with our Parish Family members as well as guests. Solemn procession of the Blessed Sacrament with Altar Servers and Priests will conclude Forty Hours.

This year marks the 25th anniversary of the death of Jerzy Popiełuszko. To commemorate his anniversary, following the 4 pm Vespers, we will gather in front of the statue of Jerzy Popiełuszko with priests, guests and parishioners to honor him with a special prayer and Polish hymn.

Friday	Oct. 16	7:00 am Mass Exposition and Adoration of the Blessed Sacrament until 6:00 pm in the Chapel. Vespers in Polish at 7:00 pm with a homily in Church.
Saturday	Oct. 17	7:00 am Mass Exposition and Adoration in the Chapel until 4:00 pm. Exposition and Benediction after Mass.
Sunday	Oct. 18	Exposition and Adoration

in Church until 4:00 pm.
4:00 pm Vespers with
Procession & Benediction

Forty Hours devotion is a special time for us to spend with our Lord in prayer and meditation. It gives us an opportunity to come and pray for our family, friends, parish, country and the whole world and also to thank Him for the many blessings He has given us.

Please plan to spend some time with our Lord during this Forty Hours. May God Bless your efforts and as always your good hearts.

This is the Year of Our Priests!
Let's remember to pray daily for all Priests.



NABOŻEŃSTWO 40-TO GODZINNE – czyli odpust w naszej Parafii będzie miał miejsce z okazji święta naszej Patronki, św. Jadwigi Śląskiej w dniach od 16-go października (piątek) - do uroczystego zakończenia w niedzielę popołudniu 18-go października. Również i w tym roku święto naszej Patronki będzie miało uroczysty charakter. Starajmy się dołożyć wszelkich starań, aby w miarę możliwości przyjść na godz. 4:00 PM na nabożeństwo, by jako jedna Rodzina Parafialna w łączności z księżmi przybyłymi z różnych diecezji oddać cześć Jezusowi Chrystusowi obecnemu w Najświętszym Sakramencie Ołtarza.

W tym roku przypada **25-ta rocznica męczeńskiej śmierci Księdza Jerzego Popiełuszki**. Oddając hołd naszemu Rodakowi za odważne głoszenie prawdy w tamtych, ciężkich czasach, bezpośrednio po nabożeństwie udamy się pod pomnik Ks. Jerzego, by tam - wspólnie z księżmi, gośćmi i Parafianami - odśpiewać hymn wdzięczności.

Program 40-Godzinnego nabożeństwa (ODPUSTU) w naszej Parafii:

PIĄTEK 16.X 7:00 AM - Msza św. poranna w kaplicy z wystawieniem Najśw. Sakramentu i całodzienna adoracja do godz. 6:00 PM. Następnie kontynuacja adoracji w Kościele. O godz. 7:00 wieczorem Nieszpory w j. polskim i błogosławieństwo Najśw. Sakramentem.

SOBOTA 17.X 7:00 AM - Msza św. poranna w kaplicy z wystawieniem Najśw. Sakramentu i całodzienna adoracja do godz. 4:00 PM. Następnie Msza św. o godz. 5:00, a po niej błogosławieństwo Najśw. Sakramentem.

NIEDZIELA 18.X - Wystawienie Najśw. Sakramentu na zakończenie Mszy św. o godz. 11:00. Całodzienna Adoracja. O godz. 4:00 PM Nieszpory z udziałem przybyłych księży i wiernych. Na zakończenie procesja z Najśw. Sakramentem wewnątrz Kościoła i uroczyste błogosławieństwo.

IN MEMORIAM

Please pray for the souls of Ryszard Kochan and Edward Krakowski who have died. Eternal rest grant unto them O Lord and let Perpetual Light shine upon them. May they rest in peace. Amen

RECTORY OFFICE CLOSED

The office will be closed on Monday, October 12th, 2009 in observance of Columbus Day.

BIURO PARAFIALNE – W poniedziałek przypada Dzień Kolumba. Z tej okazji biuro parafialne będzie nieczynne.